

金正恩之妹正代其执政？

韩媒称金正恩或因反人类罪被推上国际法院受审



朝鲜最高领导人金正恩

(资料图片)

□中国日报供本报特稿

据韩联社8月报道,联合国8日非公开传阅了欧盟编制的朝鲜人权决议案草案,内容包括将朝鲜最高领导人

金正恩等犯下反人类罪的朝鲜相关人员推上国际刑事法院接受审判。

此外,有美国媒体报道称,目前金正恩的妹妹金与正(前译金汝静)正代其执政。

▶▶ 金正恩或被推上国际法院受审

一名不愿透露姓名的联合国消息人士在接受韩联社采访时表示,8日联合国非公开传阅欧盟编制的朝鲜人权决议案草案,该草案的主要内容是为将金正恩等朝鲜领导人犯下反人类罪的案件交由国际刑事法院处理。至于其他内容,他表示目前还不便透露。

联合国人权理事会朝鲜人权状况国际调查委员会(COI)在今年2月发表的朝鲜人权报告中指出,朝鲜进行的人权侵害属于反人类罪,朝鲜有组织地、广泛地犯下了反人类罪。因此联合国应通过国际刑事法院或设立特别法庭来对此进行审判。联合国人权理事会今年3月将COI的报告提交给安理会,并通过了相应的朝鲜人权决议案。该决议案的核心内容为,应让侵害人权的朝鲜领导人受

到国际司法制裁。今年4月,安理会举行非正式会议就朝鲜人权问题进行商讨。由于会议非公开举行,且没有常任理事国中的中国和俄罗斯代表参加,因此会议存在一定的局限性。

欧盟编制的朝鲜人权决议案尚处于草案阶段,在草案最终获得通过前,欧盟方面有可能改动其内容。因此,目前尚不能完全排除将金正恩等朝鲜领导人推上国际法院受审的内容被撤回的可能性。

朝鲜外交官7日在美国纽约联合国总部罕见地就朝鲜人权状况召开会议,回应外界指责,同时承认在改善人权方面有所不足,表示将努力提高人民生活水平。

朝方一改往常“不理不睬”的态度,展开公关,令一些国际人权组织颇为惊讶。

▶▶ 其妹或正代为执政

据美国有线电视新闻网9日报道,金正恩已超过一个月未公开露面,外界关于其健康状况的猜测此起彼伏。近日,又有“脱北者”团体称,在金正恩身体恢复期间,其妹金与正暂时代其执政。

由“脱北者”组成的智库“朝鲜知识分子团结组织”表示,金与正目前正代其兄金正恩暂时执政,但他们并未透露这一消息的来源。

■金与正其人

据“朝鲜领导人观察”博客创建者迈克尔·梅登介绍,金与正生于1987或1988年,曾与其兄金正恩一同就读于瑞士一所私立学校。上学期间,他们隐姓埋名,居住在朝鲜大使馆。金正日共与四任妻子育有七

个子女,其中金与正年龄最小,且与金正恩同父同母。

金与正与父亲金正日关系密切,从瑞士留学归来后便被委以要职,后更是逐步升迁。因为金与正年纪尚小,且朝鲜政权内部的权力斗争严重,朝鲜观察家对金与正在朝鲜领导层的境况表示担忧。

金与正与父亲金正日关系密切,从瑞士留学归来后便被委以要职,后更是逐步升迁。因为金与正年纪尚小,且朝鲜政权内部的权力斗争严重,朝鲜观察家对金与正在朝鲜领导层的境况表示担忧。

美国本土发现的首例埃博拉患者死亡

□据 新华社休斯敦10月8日电

美国得克萨斯州达拉斯市一家医院8日宣布,美国本土发现的首例埃博拉患者于当地时间8日上午不治。

得州圣公会医院当天发表声明说,42岁的托马斯·埃里克·邓肯于当地时间7时51分因患埃博拉在该医院死亡。得州卫生部门宣布,邓肯的尸体将被火化,火化会杀死任何病毒,骨灰将被交还给邓肯家人。

邓肯9月20日从西非国家利比里亚抵美探亲,9月24日开始出现埃博拉症状,9月26日到医院就诊未被及时诊断出病情,9月28日病情恶化被救护车送回医院,9月30日被确诊为美国本土首例埃博拉病例。美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登8日说,邓肯在美国已成为代表埃博拉的“面孔”。

美国总统奥巴马当天向邓肯的家

人表示哀悼,并表示这一病例说明“美国没有多少犯错的余地”。但他同时强调说,过去几个月,成千上万的西非旅客来到美国,只有邓肯一人被查出感染埃博拉病毒。埃博拉不会通过空气传染,因此美国暴发埃博拉疫情的概率“极低”。

就在美国为邓肯的死亡而震惊时,达拉斯市8日又出现一例疑似埃博拉病例。得州长老会医院在声明中说:“院方可以确认,今天急救室送来一名患者,他自称可能感染埃博拉病毒。现在我们对这个病例掌握的情况甚少。”美国媒体报道称,此人是达拉斯市一个郡的警务人员,他曾进入邓肯入住的公寓,但两人并没有直接接触。

在邓肯死后数小时,美国政府宣布,美国纽约肯尼迪国际机场等5个主要机场将从本周开始对西非旅客进行体温测量,进一步加强埃博拉筛查措施。



十月八日,一名出现疑似埃博拉症状的患者被送往医院 (新华社法新)

阿富汗 5名男子因轮奸被绞死

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

阿富汗8日对5名男子实施绞刑,罪名是他们轮奸至少4名女性。

这起案件发生在8月,地点是阿富汗首都喀布尔郊区帕格曼。按照警方的说法,事发当晚,一伙男子身穿警服,持有枪械,拦下一个在帕格曼参加完婚礼后返回喀布尔的车队。他们把车队中的男性绑起来,然后轮奸了至少4名女性,并抢走了受害者身上值钱的东西。

案件发生后,引发全国抗议。法新社报道称,在全国转播的审判中,这5名男子被认定有罪,当喀布尔警察局局长查希尔要求判处他们绞刑时,法庭内响起掌声。同时,全国各地也有不少人要求判处他们绞刑。最终,

时任总统哈米德·卡尔扎伊签发了对他们的死刑判决。

这5人8日下午在喀布尔附近的普勒恰尔希监狱被实施绞刑。阿富汗副总检察长拉赫马图拉·纳扎里向法新社记者证实,“与帕格曼一案有关的5名男子今天下午被行刑”。

喀布尔女性事务部门欢迎这一判决,说这是“朝着确保社会公正和保护女性权利迈出的一步,对那些想犯类似罪行的人而言,这是个教训”。

然而,一些西方国家和人权组织对阿富汗这一做法持有异议,称这5人当时被判死刑显得有些草率,缺乏充分调查。

阿富汗新任总统阿什拉夫·加尼办公室暂时没有就此事进行回应。